## О ТЕАТРЕ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Занарес... На меобычайно маленькой сцено уголом Заполярья. Радиобулка. Снежные сугробы. Вдали сквозь туман виднеется тумдра. Обитателя полярной станции—ифчальнык, радист Истя, метеоророг Рультывы, охотник Яхтыргин и отважный мальчик Сармико—в нетернемивом ожидании. Вот-вот из Лепшиграда должна присхать дочка начальника станции, иноперка Лена.

Но радно приносит известие, что ледокои, на котором сдет девочка, закат пьдами... Как быть?—думают зимовщикы и жители тупдры—чукчи. Ледокол везет стройматериалы для школы и большицы, оборудование для станции, продовольствие. Самоотверженные покорители сс-

вера не теряются в беде...

Так нажинается резлистический снектакль «Иссия Сармико», недавно поставленный городским театром кукол.

«Песия Сармико»—это повесть о мужестве и самоотверженности советских людей, о дружбо народов нашей страны. Ностановщику И. А. Соколоверовой удалось художественными средствами ярко и полно раскрыть идейное содержание пьесы.

Акторы, участвующие в ньесе «Песия Сармико», ведут свои роли с большой

теплотой и мастерством.

Театр кубыт имеет содержательный, обинрный репертуар. Спектакли воспитывают у ребит горячую любовь к Родине, стремление к подвиту. Главное место в репертуаре занимают сказки. Сказка была и останется любимым детским жанром. Через нее дети внервые узнают о хорошем, о лучших человеческих качествах: чести, отваге, товарищеской взаимопомощи.

Театр осуществил такие сложные постановки-сказки, как «Спектная королека», «Сокровища Гимолы», «Три апельсина» и другие, пользующиеся поизмен-

ной любовью ребят.

Больное воспитательное значение имеют спектакии театра «Красный флаг», «Козстта», «Волшебное зеркало».

Для дошкольшков здесь ставят короткие иьсеки: «Репка», «Рукавичка», «Заяц и лиса» и другие. Большинство из них сделано по мотивам русских истродных сказок.

Выразительны образы ведущих героев всех спектоклей. Режиссеры и актеры вдумчиво, творчески подходят к созданию их характеров. Каждому главному персонажу плавдены свеп, характерные для него, особенности. Лентяю Пете из сказки «Волиебное зеркало» претивопоставляются иноперы Вова и Милочка. Вова постоянно держит в руках кинжку. Оп, как и Милочка, подтянут, аккуратен.

Нетя, напротив, ведет себя развязно, беснаблино, но он любознателен и смел-И это, в конце концов, помогает ему стать трудолюбивым, прилежным школыпиком.

Художественное оформлению спектиклей номогает донести идою до зригеля. В оформлении многих ностановок чувствуется хороний вкус и находчивость художинков А. И. Колесинковой и И. М.

Лингиной.

Наряду с короними споктаклями в репертуаре театра имеется постановка «Виби-Айша» (автор Шнейдер), идейное годержание которой не выдерживает критики. Ее герои не типичны для нашого времени. Главная герония—девятилетняя дерочка—религиозна, бонтся грозы, ящерину принимает за колдуные. Воснитавшая се бабушка часто повъзрыет «Бойся люден», «Человек—первый враг», выт «Виби-Айшу».

Коллектив театра кукол творческий, трудоснособный, с каждым годом новышающий свое мастерство. В нынением году театр наметил поставить такие глубокие по солержанию ньосы, как «Кошачий король» Преображенского и китайскую народную сказку «Братья Лю» (ав-: тор инсцеинфовки Эллинский). В сисктакле «Кошачий король» в сатирическом плане будет рассказано о положении негров в Америке. Сказка «Братья Лю» поваствует о прежней тяжелой жизни китайского народа под гнетом помещиков, о воло трудящихся к борьбе за свое счастье и о побело или угистателями простых людей из народа.

Хочется пожелать коллективу театра больше ставить ньее о соретской школе; о жизии и работо яноперских организаций, о коммунистическом воспитании ле-

Tell B COMLC.

К сожалению, приходится отметить невимательное отношение к этому театру со стороны организаций, от которых во многом зависит его творческая жизнь. Руководители и сотрудники гороно и го-родского комитета по делем искусств бывают здесь редко. Совсем не заглядывают сюда работики отдела иноперев горкома влабом. Нолезно было бы организовать обсуждение повых спектаклей с педагогами, инопереожатыми, проводить эрительские конферонции.

Городской отдел некусств не обеспокоен тем, что дети в техтре сидят в нальто: здесь холодно. Не реагирует он и на жалобы о тесноте в зрительном зало.

Иомощь и винмание помогут городскому театру кукол подготовить новые идейные, высокохудожественные спектакли.

H. BLICOHOBA,